

周口市生态环境局文件

周环文〔2024〕48号

签发人：韩秀娟

办理结果：A

周口市生态环境局 关于对周口市第五届人民代表大会第二次 会议第0153号建议的答复

尊敬的徐明等代表：

非常感谢您对我市生态文明工作的关心和支持。你们在市人大五届二次会议上《关于提升社会公众生态文明意识的建议》已收悉，对你们提出的建议，我局高度重视，经认真研究，现答复如下：

为深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想，引导全社会牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，深入推进美丽中国建设全社会行动，我市结合“十大战略”三年行动计划，把习近平总书记对宣传舆论工作的新理念新要求作为生

态环境宣传工作的方向标，积极策划宣传教育活动方案，创新宣传方式，充分发挥新媒体优势，提升舆论宣传的影响力，为进一步擦亮“道德名城、魅力周口”城市文化名片，提升文明城市创建质量。

一、加强与新闻媒体合作，强化政治宣传

在全市生态环境系统开展了生态文明宣讲活动，全面宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，习近平生态文明思想及周口生态环境所取得的成绩，成立了周口市生态文明宣讲团，同时各县（市、区）也成立了相应组织。继续加强和河南电视台、周口电视台、周口广播电台、《周口日报》、《周口晚报》的合作力度，今年上半年，我局多篇宣传稿件被周口日报、周口龙都网采用或转发。充分利用我局门户网站和微信公众号、微博、今日头条、抖音和快手的传播优势，进一步加大宣传力度，力争开创宣传工作新局面。我们做到了每个 app 至少每天发布一篇文章，每个工作日至少发布一篇原创。今年上半年，微信公众号和微博分别发布文章 400 多篇，今日头条 300 多篇，抖音和快手分别发布宣传视频 100 多个。

二、强化舆论引导，规范公民行为

充分发挥正能量，做好网络的评论引导工作。网评工作具有政治性、权威性、时效性、群体性、社会化、大众化等特点，上级交办任务时经常是工作时间之外，也就是说经常性晚上和节假日工作，可以说网评工作具有默默无闻的奉献

特点。市局宣教科将继续强化舆论引导，加强网评工作。以“能力作风建设年”活动为抓手，继续做好以案促改、学党史等方面的宣传。

三、开展系列宣传活动，提高公众环保意识

加强3·22世界水日宣传、4·22地球日宣传、六五环境日主题宣传活动、5·22生物多样性日的环境宣传活动。通过展出宣传版面、环保知识竞答、宣传音频巡回播放等方式，营造浓厚的宣传氛围，增强大众环境保护的意识。积极参加省厅“最美基层环保人”“从事生态环境工作30年纪念章”评选报送，“我是生态环境讲解员”比赛，拍摄制作“环保创意短视频”“环保主题短视频”宣传短片，开展形式多样的“美丽中国，我是行动者”系列活动，各项活动取得积极进展，得到社会各界的一致好评。其中，由市局主办，宣传教育科具体策划举办的六五环境日系列宣传活动，得到了包括市政府在内的各部门领导和社会各界的一致好评，展现了周口市近年来的生态文明建设成果，取得良好的宣传效果。

四、弘扬优秀文化，塑造社会新风尚

组织四类设施开放，定期推动周口生态环境监测中心、周口市青怡苑医疗废物处置有限公司、沙南污水处理厂等的环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放，接受公众参与，引导大众了解支持环保事业，培养公民的环保意识，弘扬优秀文化，塑造新的社会风尚，以增强公民的生态文明意识和践行能力。

最后，再次感谢你们对我市生态文明工作的关心和支持，也希望你们继续对我们的工作提出宝贵意见和建议，帮助我们进一步提高周口市文明城市创建质量。

